
TV 2/Danmark A/S og TV/Danmark A/S har i forbindelse med udarbejdelsen af retningslinierne 

stillet nedenstående spørgsmål til Radio- og tv-nævnet. Nævnet har ikke fundet det 

hensigtsmæssigt at indarbejde besvarelsen i retningslinierne:  

 

Sms-konkurrencer 

 

TV 2/Danmark A/S anmodede Nævnet om at tage stilling til, om afstemningsresultatet af en 

sms-konkurrence, der er blevet afholdt i ét program, på grund af praktiske årsager må afsløres 

i et efterfølgende program uden, at dette fører til, at Nævnet vurderer udsendelserne som ét 

samlet program.  

 

Nævnet finder, at denne problemstilling kan og skal afgøres ud fra retningslinierne, hvorefter 

det faktum, at sms-konkurrencen startes i første udsendelse, men afsløres i en umiddelbart 

efterfølgende udsendelse, indgår som et blandt flere momenter i vurderingen af, om der er tale 

om ét eller to programmer. Sms-konkurrencens konstruktion er dog et moment, der indikerer, 

at der er tale om ét samlet program.  

 

Programserier  

 

Det blev endvidere bemærket af TV 2/Danmark A/S, at retningslinierne ikke forholder sig til 

den situation, at en programserie kan have flere sideløbende dramaturgiske forløb, hvoraf 

nogle afsluttes i ét afsnit og andre strækker sig over flere afsnit.  

 

Nævnet finder også her, at problemstillingen skal behandles efter retningslinierne, idet der 

bl.a. vil blive taget hensyn til genrens særlige opbygning.  

 

Minimumstidsgrænse 

 

TV Danmark A/S foreslår, at Nævnet fastsætter en minimumstidsgrænse for et program.  

 

Nævnet finder det ikke hensigtsmæssigt at fastsætte en sådan tidsmæssig minimumsgrænse 

for et program, men mener, at det må bero på en konkret vurdering, hvor udsendelsens genre 

er af betydning. 

 


